

# 習近平：建世界一流軍事科研機構

## 為新調整組建三大軍隊院校授旗 強調全面實施科技興軍戰略

香港文匯報訊（記者馬靜北京報道）昨日，新調整組建的軍事科學院、國防大學、國防科技大學成立大會暨軍隊院校、科研機構、訓練機構主要領導座談會在北京八一大樓舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平向三所院校授軍旗、致訓詞、出席座談會並發表重要講話。

習近平強調，要忠實履行黨和人民賦予的使命，推進政治建軍、改革強軍、依法治軍，全面實施科技興軍戰略，建設世界一流的軍事科研機構、綜合性聯合指揮大學、高等教育院校，努力開創軍事人才培養和軍事科研工作新局面，為實現中國夢、強軍夢不斷作出新的、更大的貢獻。

### 三大院校主要領導首度亮相

上午9時30分，成立大會開始，全場高唱國歌。習近平將軍旗鄭重授予軍事科學院院長楊學軍、政治委員方向，國防大學校長鄭和、政治委員吳傑明，國防科技大學校長鄧小剛、政治委員劉念光，他們從習近平手中接過軍旗。這也是三大軍隊院校主要領導首度正式亮相。

授旗儀式後，習近平致訓詞。他指出，調整組建新的軍事科學院、國防大學、國防科技大學，是黨中央和中央軍委着眼實現中國夢、強軍夢作出的重大決策，是推進改革強軍、構建我軍新型軍事人才培養體系和軍事科研體系的戰略舉措，必將對加快推進國防和軍隊現代化、把我軍建設成為世界一流軍隊產生重大而深遠的影響。

### 堅持軍事理論與科技結合

習近平強調，軍事科學院是全軍軍事科學研究的拳頭力量。要適應軍事科研工作新體制新要求，堅持軍事理論和軍事科技緊密結

### 習近平提四點希望

- 1.着力把正確政治方向，毫不動搖堅持黨對軍隊絕對領導。
- 2.着力抓好改革任務落實，增強改革執行力。
- 3.着力提高領導水平和專業素養，打造具有中國特色和國際視野的軍事學術話語體系。
- 4.着力培育良好作風，堅持從嚴治校、從嚴治教、從嚴治學、從嚴治訓。

來源：新華社

合，創新軍事科研工作組織模式，推動開展協同創新，發展現代軍事科學，努力建設世界一流軍事科研機構。

習近平強調，國防大學是培養聯合作戰人才和高級領導幹部的重要基地。要把握高級任職教育院校建設特點和規律，推動教學科研管理創新，突出高素質聯合作戰指揮和參謀人才培養，加強軍事理論研究，努力建設世界一流綜合性聯合指揮大學。

習近平強調，國防科技大學是高素質新型軍事人才培養和國防科技自主創新高地。要緊跟世界軍事科技發展潮流，適應打贏信息



中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平向軍事科學院、國防大學、國防科技大學授軍旗、致訓詞、出席座談會並發表重要講話。新華社

化局部戰爭要求，抓好通用專業人才和聯合作戰保障人才培養，加強核心關鍵技術攻關，努力建設世界一流高等教育院校。

### 專家：三院校既分工又相互聯繫

新調整組建的軍事科學院、國防大學、國防科技大學正式成立，正在進行的軍事院

校體制改革也由此窺得一斑。此間著名軍事專家、鳳凰衛視評論員宋忠平對香港文匯報記者表示，軍事院校的體制改革是本次軍事體制改革的「重頭戲」，三大新成立軍事院校既有各自分工又相互聯繫，軍事院校體制改革充分體現軍委八種戰區主戰、軍種主建的原則。

專家亦指出，國防大學、軍事科學院以及國防科技大學三所院校各自有分工，軍事科學院用於軍事理論、軍事科研方面的研究；國防大學重在培養聯合作戰指揮人才；國防科技大學則重在把軍事理論和軍事技術相結合。「三者有其必然的分工並且有相互之間的聯繫。」

# 「一行三會」一把手當選金融系統十九大代表

香港文匯報訊（記者王珏北京報道）中共十九大代表名單陸續公佈，昨日揭曉的中央金融系統代表團名單裡，當下中國金融界最高權重的官員和金融家盡在其中，包括「一行三會」部門首腦、主要銀行、保險公司、國有金融集團高等。人數較上屆42人略增至44人，周小川、郭樹清、劉士余、易綱等10人為連任。分析人士稱，這些金融業的領軍精英人物，料將影響着未來中國金融發展和改革的方向。

44人的代表團中，「一行三會」監管系統領導10人，包括中國人民銀行行長周小

川，中國人民銀行副行長易綱、陳雨露，中國人民銀行副行長兼國家外匯管理局局長潘功勝，中國人民銀行清算總中心上海中心技術保障部總經理賀鐵林，銀監會主席郭樹清、銀監會紀檢組長杜金富，證監會主席劉士余等。

人行當選代表中，周小川今年69歲，自2002年起擔任中國人民銀行行長，至今已15年。

而現年59歲的易綱，是「學者型官員」，在美國和中國高校任教時主要從事中國經濟的調查研究，特別是在貨幣、銀行和金融市場方面。轉任公職後也一直在

金融系統內工作。

陳雨露今年51歲，中國人民大學金融專業畢業，2015年10月從中國人民大學校長調任人行副行長，在此之前，陳雨露亦長期在高校工作，除了2010年3月到2011年11月短暫出任北京外國語大學校長，近20年教職生涯都在人民大學渡過，主攻財政金融專業研究。

55歲的劉士余在2016年2月接任證監會主席，他曾經講過，資本市場不允許大鱷呼風喚雨、對散戶扒皮吸血，要有計劃地一批「資本大鱷」逮回來。今年2月接掌銀監

會主席的郭樹清長期在財金系統工作，並有在貴州和山東兩段地方歷練經歷。他上任後，銀監會3月29日一天之內作出25項行政處罰決定，給外界留下「鐵腕」印象。

### 連任10人中1人來自基層

對比十八大名單，連任的十名代表有九名來自金融界高官和高管層，他們是周小川、易綱、郭樹清、劉士余、王洪章、胡懷邦、胡曉煉、楊明生、吳焰，另外一名連任代表來自基層，是工行溫州分行營業部副總經理金穎額。

## 國務院確定措施 防控義務教育學生失學輟學

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，確定防控義務教育學生失學輟學的措施，確保實現「十三五」義務教育鞏固率目標。

為進一步防控義務教育學生失學輟學，確保實現到2020年全國九年義務教育鞏固率達95%的目標，會議要求優化教育結構，因地因人施策，做到「三避免、一落實」：一是避免因貧失學輟學，全面落實教育扶貧和資助政策，對殘疾學生和殘疾人子女優先予以資助。二是避免因上學遠上學難而輟學，優化學校佈局。在人少路遠、交通不便的地方適當保留或設置教學點。用信息化手段使農村獲得更多優質教育資源。三是避免因學習困難或厭學輟學，改善農村辦學條件，加大對學習困難學生幫扶力度，豐富教學內容和手段包括在初中開設職業技術課程等，讓學校對學生更有吸引力。四是落實政府及社會各方控輟保學責任。對父母或監護人無正當理由未送適齡兒童入學的，政府要責令改正。學校要做好輟學學生勸返復學工作。



反脫逃演練

昨日，四川省邛崃監獄組織開展處置罪犯脫逃演練，展示監獄、武警部隊與地方應急力量聯合處置監獄突發事件的建設成果。圖/文：中新社

## 國務院部署「中國製造2025」 加快製造業轉型升級

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，部署創建「中國製造2025」國家級示範區，加快製造業轉型升級。

會議指出，創建「中國製造2025」國家級示範區，探索實體經濟尤其是製造業轉型升級新突破，對於推進供給側結構性改革，建設製造強國，保持經濟中高速增长、邁向中高端水平，具有重要意義。

會議強調，在東中西部選擇部分城市或

城市群建設國家級示範區，要聚焦創新體制機制、深化開放合作、破解製造業發展瓶頸，與「互聯網+」、「雙創」結合，打造先進製造工業雲平台，在創新體系建設、智能和綠色製造等方面先行先試。同時，將目前已在國家自主創新示範區等實施的簡政放權、財稅金融、土地供應、人才培養等有關政策擴展到示範區，並對內外資企業一視同仁。

主要內容有：一是深化簡政放權、放管結合、優化服務改革，加快工業產品生產

許可准入制度改革，支持示範區出製造業和信息產業市場准入負面清單。經批准可將省級相關投資審批、外資管理、經貿合作等權限下放至示範區。全面實行企業「多證合一」。

二是積極為大中小企業融通發展、集群發展搭建平台，統籌用好各類政府資金和產業基金，帶動更多社會資本支持先進製造。實施普惠金融服務，國有商業銀行已經成立的普惠金融事業部要着力在示範區探索積累經驗。實行市場主體信用評價與

稅收便利服務掛鉤。國有科技企業可對企業重要技術和管理人員實施股權等激勵。

三是在安排新增工業用地時對示範區適當傾斜，支持利用老舊工業和商業設施等發展生產性服務業和眾創空間。

四是鼓勵對符合條件的高校畢業生、就業困難人員給予創業補貼。允許科技人才在高校、科研院所和企業兼職，推廣海外人才優惠便利政策。

五是深化製造業創新發展中外合作，積極引進國外先進技術裝備。

## 俞正聲：確保愛國愛教人士掌握領導權



昨日，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲會見中國天主教愛國會、中國天主教主教團負責人。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日，中國天主教愛國會成立60周年紀念會在人民大會堂隆重舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲會見了中國天主教愛國會、中國天主教主教團負責人，並與出席紀念活動的全體代表合影留念。

正聲提出，希望中國天主教愛國會切實加強自身建設和人才培養，培養合格的宗教教職人員隊伍，保證中國天主教領導權牢牢掌握在愛國愛教人士手中。

俞正聲指出，中國天主教愛國會的成立，標誌着中國天主教正式走上獨立自主自辦、與社會主義社會相適應的道路。60年來，中國天主教愛國會高舉愛國愛教旗幟，堅持中國化方向，團結帶領廣大神職人員和信教群眾，秉持民主辦教精神，堅決維護國家主權和教會事務的自主權，在加強自身建設、推進神學研究、培養後備人才、開展社會服務、對外友好交流等方面做了大量卓有成效的工作，不僅維護了中國天主教的發展，也為促進中國經濟社會發展發揮了積極作用。

### 盼堅持宗教中國化方向

俞正聲希望中國天主教愛國會始終堅持宗教中國化方向，堅持以社會主義核

心價值觀為引領，對教義教規作出符合當代中國發展進步要求、符合中華優秀傳統文化的解釋，努力促進天主教教義與中華文化相融合，積極與中國特色社會主義社會相適應；切實加強自身建設和人才培養，培養合格的宗教教職人員隊伍，保證中國天主教領導權牢牢掌握在愛國愛教人士手中；團結引領廣大神職人員和信教群眾，與全國各族人民一道，為實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興中國夢而奮鬥。

國家宗教事務局長王作安也在講話中，提出希望中國天主教愛國會要着力壯大愛國力量，按照「政治上靠得住、宗教上有造詣、品德上能服眾、關鍵時起作用」的標準，提高人才培養工作的制度化、科學化水平，重視天主教神學院建設，加強天主教神職人員隊伍建設，培養一支高素質的教友骨幹隊伍，確保中國天主教的領導權牢牢掌握在愛國愛教人士手中。

## 面向港澳地區 粵招募新農村規劃專業義工



廣東啓動「我為美麗鄉村繪藍圖」職員招募活動。香港文匯報記者敖敏輝攝

香港文匯報訊（記者敖敏輝廣州報道）為根本解決農村落後面貌，廣東將把全省2,277個貧困村創建成全省新農村建設示範村。昨日，由廣東省委農辦、住建廳、團省委、扶貧辦等單位推出的「我為美麗鄉村繪藍圖」——2017年南粵村莊（整治）規劃志願行動暨「南粵精準扶貧公益平台」正式啟動，即日起，廣東面向省內、港澳招募建築、規劃、環保等領域專業人士志願者，協助駐村扶貧工作隊為這些貧困村編制經濟適用、切實可行的村莊（整治）規劃。

## 反家暴法已發逾千份保護令

香港文匯報訊 據中新社報道，從2016年3月反家庭暴力法正式施行後，各地法院截至今年6月底共發出1,284份人身安全保護令。

最高人民法院院長周強表示，最高人民法院2016年5月啟動家事審判方式和工作機制改革試點工作以來，各試點法院積極探索建立家事糾紛多元化解決機制，與民政、婦聯、社區服務等部門創建了形式多樣的合作方式，超過80%的試點法院與相關部門建立聯席會議機制，為家事審判改革創造了良好條件。建立健全家事案件心理輔導干預、家事調查、婚姻冷靜期、訴前調解、案後回訪等制度，取得良好成效。